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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 

Curso de Arquitetura e Urbanismo, realizada 
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Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 

dezoito minutos, teve início a quarta reunião ordinária do ano de 2023 do Colegiado do 

Curso de Arquitetura e Urbanismo, convocada via e-mail, presidida pelo Prof. Gabriel 

Cunha. Estiveram presentes os(as) representantes:  Egon Vettorazzi, Elisa Gonzales 

Pereira, Hel Graf, Hong Shin,  Juliana Pires Frigo, Juliana Rammé, Karine Gomes 

Queiroz, Laura Fernanda Machado,  Rafael Veronese de Souza, Selma Passos Cardoso, 

Tiago Souza Bastos,  Vanessa Lara da Silva e Vanessa Rosa Machado; e os(as) 

convidados(as) Alexandro Alberto Domaradzki Sidor, Andrea Teixeira, Julia Costa 

Cardim, Maria Eduarda Vilela, Thais Soares e Thiago Souza Lopes. 1. EXPEDIENTE: 

1.1 Justificativas de ausências: Andreia da Silva Moassab, Rafael Medeiros de Lemos. 

1.2 Informes: a) Reunião com Gabinete e SACT e a coordenação de curso, no dia 03 de 

agosto de 2023, cuja pauta foi o compromisso exigido da coordenação em relação ao 

provimento da infraestrutua que o curso precisa - especialmente os laborratórios de 

Canteiro Experimental, Laboratório de Práticas particiapativas, Maquetaria, Marcenaria, 

e de informática aplicada a AU, incluindo técnicos de laboratório e um arquiteto e 

urbanista. b) Portaria com atualização da representação discente do colegiado. O prof. 

Gabriel esclareceu que a portaria não foi emitida a tempo da reunião. c) Estudante Rafael 

Veronese sobre reunião CACAU no dia 02 de agosto de 2023. d) Profa. Juliana Rammé 

sobre reunião do CITAD e da Coordenação do CAU com PRAE sobre auxílios e 

jubilamento, em que foram tratados os atrasos de componentes obrigatórios desde a 

pandemia. Isso pode acarretar uma pressão a alguns estudantes, no sentido de entrarem 

em situação de jubilamento. e) SIEPE. f) Processo eleitoral da coordenação e vice-

coordenação do CAU. O edital está em processo de elaboração. g) Extensão do prazo de 

jubilamento do estudante William Ariel Ferreira.  A coordenação esclareceu que o 

estudante deverá buscar as instâncias da PROGRAD, incluindo a Resolução que trata do 

assunto, acompanhar os editais e iniciar os procedimentos exigidos para a extensão do 

prazo de integralização do curso. 2. ORDEM DO DIA: Houve votação sobre os pedidos 

de inclusão de pauta sendo aprovados os dois pontos a seguir: 1. Recursos do CAU para 



a Semana Acadêmica, por parte do Centro Acadêmico da Arquitetura; 2. Deliberação 

quanto aos componentes curriculares da docente PSS de Urbanismo que ainda não 

assumiu e já estão atrasados.  2.1. Deliberação sobre os Planos de Ensino dos 

componentes de 2023.1 do Curso de Arquitetura e Urbanismo. O coordenador do 

curso fez considerações gerais sobre os planos de ensino enviados pelos e pelas docentes, 

perguntando aos colegas presentes se havia considerações ou revisões a fazer. A prof.ª 

Juliana Frigo e o prof. Tiago Bastos indicam que, em função de uma discente que possui 

deficiência visual, é necessário solicitar mais apoio ao Núcleo de Acessibilidade e 

Inovação, incluindo capacitações para os docentes. Encaminhamento: será enviado um 

pedido de reunião com a área. A Profa. Juliana Rammé sugere não aprovar Estudos do 

Território (ARQ0094) e Urbanismo III (ARQ0074), porque é preciso atualizar datas de 

aulas extras e reposições, para que o plano de ensino esteja adequado ao que foi e será 

ministrado; Os discentes presentes pediram a revisão da disciplina Arquiteturas Latino-

americanas (ARQ0098), porque no campo de avaliações consta a vinculação de nota de 

uma atividade realizada em outra disciplina do semestre anterior. Após debate, o 

colegiado acatou as sugestões da professora Juliana Rammé e dos discentes, e solicitou 

ao coordenador de curso que faça a devolução dos planos de ensino para ajuste, e aprovou 

os demais Planos de Ensino de 2023.1 do CAU por unanimidade. 2.2. Recursos do CAU 

para a Semana Acadêmica. CACAU solicita a destinação da verba do Curso de 

Arquitetura e Urbanismo para a Semana Acadêmica. Valor disponibilizado ao curso: 

R$ 7.915,73. Já foram utilizados R$ 1.1946,72 em diárias nacionais para o docente Tiago 

S. Bastos. Saldo R$ 5.969,01. Estagiário precisa de R$ 6.551,87, para atuar por 6 meses, 

conforme os ofícios da PROGEPE. Após debate, o colegiado aprovou a solicitação do 

CACAU por unanimidade. 2.3. Deliberação quanto aos componentes curriculares da 

docente PSS de Urbanismo. O prof. Gabriel informou que professora Substituta da área 

de Urbanismo, classificada em primeiro lugar no PSS, ainda não conseguiu resolver a 

situação da documentação para assumir o cargo, o que acarretou o atraso nas ofertas de 

componentes abertos. A coordenação de Curso e a Coordenação de Centro contataram a 

PROGEPE para ter mais informações, mas não há uma previsão de prazo para a solução, 

podendo levar meses até que consiga assumir. Por tal motivo, o coordenador de curso 

solicitou ao colegiado a deliberação quanto às disciplinas atrasadas a serem ministradas 

por ela. Apresentou as seguintes pendências para o semestre 2023.1: Estudos Urbanos – 

1 turma; Urbanismo 1 – 2 turmas; Urbanismo 4 – 2 turmas; e Práticas Participativas em 

Arquitetura e Urbanismo. Após debate, o colegiado decidiu por manter a oferta aberta dos 

componentes por mais algumas semanas, esperando que a docente assuma. A disciplina 

de Práticas Participativas em Arquitetura e Urbanismo é a única que pela Carga Horária 

poderia ser reofertada no período de férias. 3. O que houver. Previsão de cronograma 

de reuniões do colegiado. O prof. Gabriel Cunha propôs fixar datas de reuniões futuras 

do colegiado e sugeriu duas, a saber: 1º de setembro de 2023 e 6 de outubro de 2023. O 

colegiado aprovou por unanimidade a previsão das datas. Nada mais havendo a ser 

debatido, deu-se por encerrada a reunião, às 16h24. São anexos desta ata: I. E-mail de 

convocação para a reunião. II. Planos de Ensino 2023.1. III. Ofício 14 CAU sobre 

demandas do curso para a reitoria. IV. DOD pedindo canteiro. Eu, Andrea de Chermont 

Teixeira, Assistente em Administração, lavrei esta ata, que vai assinada pelo seu 

presidente e demais membros presentes. 
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